

春节出游风向标：“南北互跨游”趋势明显

2024年春节假期临近，受探亲返乡潮以及寒假亲子游、新春跨年游等因素影响，不少游客早已开始计划春节出行安排。记者查阅各大在线旅游平台数据发现，2024年春节旅游市场呈现明显的“南北互跨游”趋势，今年冬天大热的旅游城市哈尔滨继续领跑春节热门旅游目的地排行榜，而过“非遗年”则成年轻人追逐的“新国潮”。

冰雪游升温 “南北互跨游”趋势明显

今年春节假期延长至8-9天，返乡+旅游的“春节1+1”模式受到旅客青睐。去哪儿数据显示，2月11日(大年初二)出行的提前预订量较高，接近节前高峰。北、上、广、深等大城市，将迎来更多旅客。

2024年春节假期热度最高的出游主题为冰雪游，“南北互跨游”趋势明显。滑冰、滑雪等冰雪体验项目，以及各类冰雪观光项目均受到游客较多关注。同程旅行数据显示，哈尔滨、漠河、白山、延吉

等地的假期旅游热度同比涨幅均超过100%。众信旅游数据显示，国内目前冰雪游热度创下新高，众信旅游官网冰雪词条搜索量同比增长500%。东北定制产品、自由行产品、冬令营滑雪产品咨询量居高不下。此外，广东、三亚、厦门、云南等国内温暖目的地也是春节出游的又一方向。

在南方游客北上看雪的同时，也有不少北方游客选择前往南方城市避寒。根据途牛《2024春节旅游消费预测报告》，来自上海、江苏、广东、浙江、湖南等地的游客更倾向于选择京津冀和东北地区作为旅游目的地，而北京、天津、山东、陕西以及东三省的游客则对海南、广东、广西、云南、江苏等目的地展现出更强烈的旅游意愿。途牛旅游网预测，今年春节第一波出游高峰预计出现在2月7日，寒假亲子游、长者游以及部分请假调休的“打工人”将成为第一波出游高峰的主力。2月7日后，出游客流将持续增长，假期出游高峰主要集中在2月

10日(大年初一)至13日(大年初四)期间，出游峰值则将出现在2月11日(大年初二)。

“非遗过大年”为春节申遗营造氛围

春节也是众多非遗项目传承实践和集中展示的重要时间节点。随着文化自信的不断提升，非遗民俗正吸引着越来越多年轻人的注意力，渐成大家竞相追逐的“国潮”。马蜂窝数据显示，上海豫园灯会上的“一夜鱼龙舞”将东方美学演绎到极致，一跃成为本地和外地游客的必打卡景点，热度上涨113%。去黄山的游客不仅可以观赏到汪满田村“嬉鱼灯”，还可以逛徽州鱼龙灯会，或者在周边古村落里学剪纸、制徽笔、看黄梅戏，过一个充满传统文化的“非遗年”。

记者从文化和旅游部获悉，为了更好地向世界讲述中国传统文化的生动故事，目前，我国已向联合国教科文组织申报了“春节”列入人类非遗代表作名录。春节前后，文化和旅游部举办“非遗过大

年”系列活动，促进非遗项目与传统节日深度融合，也为春节申遗营造良好的社会氛围。

今年，河北正定、山西平遥、广东潮州、四川阆中、陕西榆林5个古城将开展“古城过大年”活动。2月2日(农历腊月廿三)，江苏南京秦淮灯会上将举办启动仪式和全国灯会灯彩项目展，来自全国15个省市的35项灯会灯彩非遗项目将齐聚金陵。元宵节前后，还将举办“舞动中国龙”——龙舞大巡游活动，发动全国各地，依托各级龙舞类非遗代表性项目，广泛开展舞龙传承实践和宣传展示活动。

此外，2024年春节期间，全国各地都将依托本地各类非遗项目举办丰富多彩的非遗传承实践相关活动，各地非遗传承人也将参加“村晚”、群众联欢、慰问演出等群众性文化活动。据不完全统计，今年春节期间，各地将举办1万余场非遗展示展演活动。非遗好戏，轮番上演，共同营造欢乐祥和的节日氛围。

据央广网

新闻速览

国家卫健委要求加强出生证管理

国家卫健委日前印发通知，要求进一步加强出生医学证明等医疗文书管理工作。各医疗机构要强化开具相关医疗文书的授权管理；医疗机构不得向未就诊人员开具医疗文书，不得在空白医疗文书上盖章，加强废弃或空白医疗文书管理，及时回收销毁。

据央视新闻

1月26日开启“春运模式”

2024年春运将于1月26日开启，规模有望创历史新高，相关部门除了加大运力供给，全力满足旅客出行需要外，在票价上也推出了相应优惠措施。

据央视新闻

以新旧动能转换实现科技创新，引领高质量发展

科技是第一生产力，创新是第一动力。

近年来，在市委、市政府正确领导下，全市以科学发展观统揽全局，深入实施创新驱动发展战略，加快推进科技协同创新，积极服务于经济建设，充分发挥科学技术的引领和支撑作用，努力推动全市经济社会科学赶超、加快发展。

山东邦治律师事务所始终提高政治站位，强化责任担当，积极引导律师把办理破产案件放到优化营商环境的大局中去思考、去谋划，善于将破产个案的办理与营造稳定、公平、透明、可预期的法治化营商环境结合起来，同引进科技创新企业结合起来，实现市场主体的救治和退出，促进资源优化配置，实现较好的政治效果、社会效果、经济效果和法律效果。成功办理的山东大港化工有限公司(以下简称“大港公司”)破产清算案，就是发挥府院联动机制，引进创新企业，盘活闲置低效用地，有效化解社会矛盾，实现新旧动能转换的生动实践。

债务人跑路，企业陷入债务危机

大港公司成立于2009年8

月27日，属经营初级形态塑料、透明质酸的化工企业，是曹县招商引资企业。在办理完土地交接手续后，大港公司即开始施工建设。由于投资人缺少资金，前期建设期间即大量举债，并未完成基础建设，仅有9栋未完工的在建厂房，没有开展生产经营，很快因资金链断裂而陷入债务危机。二三十名债权人一直在上访，影响社会稳定，给曹县造成极大的负面影响。

管理人履职，助力破产提速增效

曹县人民法院根据债权人申请，裁定受理大港公司破产清算，并同时作出决定书，指定山东邦治律师事务所担任管理人。根据《企业破产法》的规定，山东邦治律师事务所组织13人的破产管理人团队，在曹县人民法院的监督指导下，大胆积极履职。及时接管财产，积极调查取证，依法确认债权，确定定价依据，加强破产财产处置，通过淘宝信息网采用市场化招募方式，择优选定山东极智生活科技有限公司作为竞买人。大港公司的土地、在建工程等破产财产以22,181,

944.96元的价格出售，提高破产财产处置效益。及时拟定破产财产分配方案，并经债权人表决通过后，严格依照破产财产分配方案实施破产财产分配工作，马上将款项支付给各个债权人，分配比例高达22%。债权人都非常满意，没有一个提出异议，没有一个投诉或上访。

投资人信赖，政治经济效果凸显

投资人山东极智生活科技有限公司成立于2020年4月9日，购买大港公司破产财产后，与杭州集智物联网有限公司联合投资建设高端服饰智能产业园项目，该项目是2022年山东省重大项目，计划总投资5.3亿元，占地116亩，总建筑面积10.5万平方米。目前已完成展览中心、众播基地、人才公寓及智慧工厂的建设工作，项目目前拥有自主知识产权11个、著作权4个、专利3项，将实现年销售收入58200万元，利税12600万元，带动720余人就业，带动周边配套产业百余家，为当地特色产业的发展增加了新动力，将极大地带动曹县高端服装相关

产业的发展。

本案的成功办理，是管理人通过司法服务深化经济体制改革，优化市场资源配置的生动实践；是深入实施创新驱动发展战略，为科技创新企业的有序蓬勃发展提供强有力的法律保障和政策支持的生动实践；是依托府院联动机制，实现法律框架内、政策范围里，保障债权人权利实现的典型案例，在工作中可复制可推广，可以产生示范效应。

优化土地资源配置。大港公司占地近65亩，但从未开展生产经营活动。山东极智生活科技有限公司却因建设用地指标紧张，一直无法扩大生产，在竞得大港公司的国有建设用地后，极智公司在该厂区投产新项目，增加了就业，创造了税收。

加快新旧动能转换。通过破产程序可以优化土地资源配置，使经营效益好的极智公司通过竞买破产企业土地的方式，突破限制扩大生产规模的瓶颈，节省投资成本，提高招商引资项目的落地效率，淘汰落后的传统产能，培育更具优势的新动能，增加周边村民的经济收入，在高质量发展中促进

实现共同富裕。

有力化解社会矛盾。本案在进入破产程序后，管理人依法大胆履职，多给债权人做解释和安抚工作，制定各项应急预案，确保工作细节不出现问题，避免在案件办理过程中再次引发上访，真正实现“无震荡”破产。

促进地方招商引资。通过招商模式为破产项目引入意向投资人，以商招商，以商养商，提升破产企业盘活救治效率和破产财产的溢价率，是管理人盘活破产企业资产、服务产业转型升级、助力经济社会发展的创新举措。加速淘汰落后产能，推进破产资源要素通过市场化配置创造新价值，提高社会资源的利用率，减少企业破产给社会带来的不利影响，助力经济社会高质量发展。

山东省人大代表、菏泽市人大常委会委员 张雅维

